



法庭内

心理学教授上庭为青少年犯罪嫌疑人“解心结” 金水法院庭审首次引入心理矫正

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 “请法庭给我一次改过的机会，我向法庭保证，向在场的每一个人保证，我一定改过自新。”昨日，在金水区人民法院第二法庭，犯罪嫌疑人潘晓伟（化名）在郑州大学应用心理研究所赵山明教授的帮助下勇敢地许下承诺。

4月28日，再过22天就满18岁的潘晓伟来到谢某的家中。由于两人平时关系不错，谢某常在潘晓伟面前吹牛，说自己怎么有钱，急需用钱的潘晓伟就提出了借200元钱的请求，并不

等谢某表态就写下了借条。

谢某当场质疑其还款能力，对潘晓伟递上来的借条看也不看，就撕毁了。被激怒的潘晓伟一把将谢某推倒在床上，并拿热水瓶、板凳等对其恐吓，逼迫谢某“借”给自己200元后离开。后潘晓伟被接警的警察抓获。

在昨日的庭审中，案外人赵山明的身份特别显眼。他是郑州大学教育学院心理系主任、郑州大学应用心理研究所教授、博士生导师，当天是受法院邀请，以心理咨询义工的身份来进行庭审心理辅导。

法官在庭审后，没有当庭判决。

“你知道你的行为给父母、家人，还有被害人造成什么样的痛苦？”“假如再给你一次机会，你会如何规划你的人生？”“你不觉得200元的代价太大了，足以将自己的梦想击破？”休庭后，在法院接待室，面对赵山明教授的询问，潘晓伟一开始显得很拘谨，戴着刑具的双手紧扣。随着交谈的深入，慢慢地潘晓伟双手松开了，他说：“我知道自己错了，今后再也不做傻事了。”

“孩子初一就不再上学了，是经你同意的吗？”赵山明问潘晓伟的父亲，“早期辍学的孩子性格都强，比较霸道，家长疏于教育，教师管

不了。对此，你能向孩子道个歉吗？”潘晓伟，爸爸对不起你。”四目相对，父子感慨颇多。

审判长周志坚告诉记者，在宣判前对少年犯罪嫌疑人进行心理辅导，在我省少年审判历史上尚属首次。

线索提供 金研

HomeTOP 好美特
专业蒸汽挂烫机

电话：8008338253 66519795
地址：郑汴路未来路口南200米路西

法庭外



二七法院设立青少年心理咨询室 未成年儿子犯抢劫罪 父子俩接受心理援助后抱头痛哭

□晚报记者 张华/文 马健/图

本报讯 家里困难，想帮家里减轻负担的罗林（化名）却交友不慎，和同伴合伙抢劫，投案自首后被判处有期徒刑1年，缓刑1年。昨日，在二七区法院刚刚设立的青少年心理咨询室，罗林和父亲一起接受心理援助。心理辅导结束后，在家几乎从不说话的父子俩抱头痛哭（如图）。

“孩子，以后要好好过，不能走歪路了。”昨日上午，心理咨询师赵悦玲对罗林进行了20分钟的心理辅导，其父亲罗先生也一同接受辅导。打开心结后的父子俩抱头痛哭，罗先生向儿子张开了温暖的怀抱。

罗先生家住农村，在他眼里，孩子从小就是个好孩子，事情发生后，自己很伤心，觉得

自己也有责任。罗先生的家里不富裕，忙于生计的他没时间跟孩子交流，“几天不说一句话，农村人也没那习惯”。为了补贴家用，儿子15岁时独自一人去了北京打工，自己根本不知道孩子在干什么，都跟谁在一起，想些什么。

接受心理辅导，罗先生也受益匪浅，说这次把孩子领回家后，不会对他不理不问，父子间要多交流。

“30%到40%的青少年犯罪都与心理因素有关。”二七区法院少年审判庭庭长王群岭介绍，未成年人犯罪数量近年处于上升阶段，其中主要原因不仅是不懂法，多数是因为家庭矛盾等原因导致的心理问题所致。此次法院与团市委12355青少年维权及心理咨询中心联手，对未成年犯罪者进行长期的心理辅导。

线索提供 粤东

HomeTOP 好美特 6月28日
河南国美辉煌7周年同庆
全省20家门店同庆热卖 疯狂促销!

促销 大于五一 **领跑 家电连锁** **价格 低于开业**

第三篇章之 低价长城 国美铸就

实惠定金以一当十
7元=70元 10元=100元 20元=200元 200元=2000元

国美承诺：满意保障 价格保障 退货保障 换货保障

98元特价观《禅宗少林·音乐大典》

感谢父母、老师的关爱和培育！这是高考学子走出考场后的真切心情。《禅宗少林·音乐大典》给学子们提供了最佳的感谢机会：6月17日至30日，凭2008年高考准考证，即可购买3张98元/人（原价248元/人）的演出门票。活动主办方提醒大家：目前仅剩少量余票，欲报名者千万别错失良机。

《禅宗少林·音乐大典》分为水乐禅境、木乐禅定、风乐禅武、光乐禅悟、石乐禅颂五大部分。许多游客在观赏了《禅宗少林·音乐大典》后评价说：这样的演出不仅令人耳目一新，而且启迪心智、净化灵魂、陶冶情操，提升境界，确实值得一看。

活动时间：6月17日至30日
活动内容：凭2008年高考准考证，可购买3张98元/人（原价248元/人）的演出门票

仅剩少量余票，欲报名者从速

★购票咨询电话：60612526(不占线) 60206656★